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Iparvédelem.
Az országos ipa reg) esül ft közelebbi gyűlésén figye­

lemreméltó nyilatkozatok történtek a hazai ipar vé­
delme ügyében. Egy szakférfiú érdekes előadást tartott 
a negyvenes évek védegyleti mozgalmáról, kitüntetve 
a nehéz helyzetet is, melyben iparunk akkor Ausztriá­
val szemben volt. Fölemlítette továbbá hogy a véd­
egylet tagjaira nézve kötelezővé tette volt, hogy semmit 
se vásároljanak külföldről, a mit Magyarországon meg 
lehet kapni; de aztán az iparvédelem orvé alatt csúnya 
visszaélések is történtek, mert sok kereskedő magyar 
ezéger alatt idegen árut erőszakolt a fogyasztóra. Az 
előadó végül felhívta a közönséget a hazai ipar lelkes 
támogatására, intő például állitván oda a negyvenes 
évek mozgalmát. Ugyanezen gyűlésnek Széchenyi Imre gr. 
nagy körültekintést ajánlott ebben a kérdésben. Nem 
szabad egyedül a bazatiságra, vagy épen az áldozat- 
készségre apellálnunk. Ha a negyvenes években nem 
volt kellő eredménye a puszta, nagy lelkesedésnek, a 
mai kisebbfoku még kevesebbet fog elérni. A keres­
kedőnek és a fogyasztó közönségnek csupán a hazafi- 
ságától hiába várunk ezen a téren nagyobb sikert. 
Mert kizárólag ilyen indokból a kereskedő nem fog 
koczkázatos üzletekbe belemenni és a fogyasztó sem 
hoz csakis hazafiságból áldozatot a honi iparért, ha 
külföldről olcsóbb és jobb árut kap A miből Széchenyi 
gróf szerint az következik, hogy ki kell találnunk va­
lamit, hogy az iparpártolás elvet, ne a bazatiságra 
alapítsuk, hanem érdekeltté tegyük úgy a kereskedőt, 
mint a fogyasztót.

Az a mozgalom, mely Kolozsvárit Fekete Gábor kir. 
táblai elnök indítványa következteben támadt és mely­
nek vezetését az Emire vállalta el, — gyakorlatias ala­
pon keresi a megoldást. Nem elégszik meg dörgedel­
mes frázisokkal, hangban erős és tartalomban semmit­
mondó felületes agitáezióval; nem exkluzív, nem fe­
nyeget, nem kényszerít, a mi mind rossz fegyver. 
Hanem meggyőző érvekkel, adatokkal igyekszik a 
kereskedőket és a fogyasztót kapaczitálni; kutatja és 
köztudomásra hozza a forrásokat, a honnan szükség­
leteinket honi iparczikkekkel fedezhetjük; nem presz- 
sziomtl semmi irányban, nem téved túlzásokba‘és való­
ban azt az érdekeltséget igyekszik létrehozni a honi

ipar jórávaló termékei körül, a mit Széchenyi Imre 
gróf mond egyedül czelrávezető eszköznek.

Arra azonban, hogy a kereskedő és a fogyasztó tar­
tós támogatását, bizalmát megnyerjük, az is szükséges 
volna, hogy megfelelő kritikát is gyakoroljunk a hazai 
iparczikkekkel szemben. Ne pártoljunk tüzün-vizen 
keresztül mindent, a mi itthon termeltetik. Ez az egy 
kalap ala vonása a honi termelésnek és az egyforma 
mérték, melylyel a dicséretet és ajánlást, osztogatjuk, 
— egyrészt elfedi szem elöl a‘csakugyan versenyképes, 
kitűnő czikkeket, — másrészt pedig tápot ad a szédel­
gésnek és éppen nem alkalmas arra, hogy a közön­
ségben a bizalmat elterjessze, megerősítse.

Az iparpártoló mozgalom praktikus iránya, iutenc/ioja 
nem hogy kizárná, de egyenesen megkívánja, hogy ez 
a kritika is fölvétessék a programúiba. A mi termelé­
sünkben selejtes és sem minőségben, sem árban nem 
versenyezhet a külföldi áruval, annak propagálásával 
ne vesztegessük az időt, mert úgy sem lesz ennek 
eredménye, legfeljebb az, hogy a méltatlan támogatás­
sal közvetve kárt csinálunk a jó portékának is. Ha 
pedig azt tapasztaljuk, hogy valamely ipartermék, a 
mit itthon könnyűszerrel lehet jól, olcsón, versenyképe­
sen előállítani, mégis gyenge és indokolatlanul drága, 
mert a termelő a bazatiságra számit; ha azt. látjuk, 
begy valaki ki akarja zsákmányolni ilykeppeii, vagy 
bármi inás módon a közönség jóhiszeműségét és a honi 
termelés iránt nyilvánuló érdeklődést: kíméletlenül 
mutassunk rá az efféle szédelgőkre, mert ezek az igazi 
nagy ellenségei a hazai iparnak!

Szász József alispán jubileuma.
Alsófehér vármegye törvényhatóságának Nagyeuyeden 

lakó tagjai hr. 1! á n ff y ív á z i m i r főjegyző meghívása 
folytán f. hó 15-én népes értekezletre gyűltek egybe 
a városház gyüléstermébe. Az. értekezletnek — mint 
br. Bánft’y megnyitó beszédében kifejtette — az volt 
a czélja, hogy Szász József, köztiszteletben álló 
alispánunknak, Alsófehér vármegye szolgálatában eltöl­
tött. 25 éves működése a f. hó 30-án tartandó törvény­
hatósági közgyűlésen kiváló érdemeinek megfelelő mó­
don ünnepeltessék.

Az értekezlet az ünneplés tervét lelkesedéssel tette 
magáévá s egyhangúlag elfogadta Lázár István 
kollégiumi tanainak az ünneplés részleteire vonatkozó 
javaslatát. E szerint, az értekezlet kimondotta, hogy:

1. Alsófehér vármegye közönsége a megye tisztikará­
nak vezetése alatt Szász József alispán érdemdús 
működésének huszonötödik évfordulóját a törvényható­
ság tavaszi közgyűlésén tnegünuepli; erről a határoza­
táról értesíti a törvényhatóság összes tagjait; s őket 
minél nagyobb számban való csatlakozásra kéri fel.

2. Az értekezlet rendező-bizottsággá alakul s hatá­
rozatainak foganatosítására felkéri a vármegye tiszti­
karának a törvényhatóság néhány tagjával kiegészí­
tendő végrehajtó-bizottságát.

3. Az. ünneplés programmja: a) A f. hó 30-iki tör­
vényhatósági közgyűlésen Szász József alispán 25 éves 
működéséről való megemlékezés s erre vonatkozó 
jegyzőkönyvi határozat, b) A vármegyei tisztikar és a 
törvényhatóság tisztelgése, c) Társas ebéd.

A törvényhatóság tagjai, Lázár István ajánlatára 
a következő szövegű körlevéllel hivatnak fel az ünnep­
lésben való részvételre:

„Folyó évi január hóban 25 esztendő telt el azóta, 
hogy Szász József Alsó-Fehér vármegye alispánja me­
gyénk szolgálatába lépett. Ez az évforduló nemcsak 
az ő életében nevezetes; hanem emlékezetes egész 
vármegyénk életében, melynek mint aljegyző, főszolga- 
biró s alispán ifjú- és férfi kora legjobb munkaerejét 
szentelte lankadatlan kitartással, nemes ambiczióval.

A közigazgatás egyik legfontosabb szerve az állami 
életnek. A legjobb törvény is csak írott betű marad 
megfelelő közigazgatás nélkül. Ennek a hivatása a 
törvények szabadelvű szellemét, a törvényhozó bölcses­
ségének humánus intenczióit alkalmazni, az életbe 
átvinni, a nép életét vele fokozatosan megnemesiteni. 
Ennek hivatása a népet a törvény tiszteletre nevelni, 
a jogok kölcsönös tiszteletére, békés és munkás életre 
szoktatni s az által a társadalmi rendet, müveit álla­
mok ezen legszembeötlőbb ismertető jelét minden za­
vartól bölcsen, de erélyesen megoltalmazni. .Ennek a 
hivatása első sorban, hogy a nemzeti eszmények iránt 
való érzék és lelkesedés a nép széles rétegeit is átjárja, 
megelevenítse és megtermékenyítse.

Ezt a munkát, ezt a fontos, nemes és hazafias mun-

Tele van a szivem . . .
— A „Közérdek“ eredeti tárezája. —

Tele van a szivem szerelemmel, dallal,
Derűs napsugárral, édes boldogsággal.
Nótára áll ajkam, ha kelek, ha fekszem,
Ébren, s álmaimban dalba’ olvadoz fel 
A szivem, a lelkem . . .

Dalolok a rózsám piros ajakávól, 
Kökény-szemeinek égő sugaráról,
Dallal ölelem át liliom termetét,
Dáliái koszoruzom bársonyos homlokát,
Piczinyke kis kezét. . .

Mikor az*én édes rózsámra gondolok,
Nem is itt a földön: mennyországban vagyok... 
Minden gondolatom nála időz egyre,
Nem is hiszem, hogy én valaha a mennyből 
Leszálljak a földre . . .

. . . Hanem azért egyszer — lehet, nemsokára — 
Leszállók a széles, nagy Muhi pusztára,
S eldalolom ott az édes anyám sírján :
Pihenj, édes anyám már nem vagyok árva, 
Boldog lett a fiad, boldoggá tette egy 
Kékszemü leányka . .

Borsodi Gyula.

Külföldi levél.
— A „Közérdek“ eredeti tárezája. —

Edinburgh, 1903. márez. 3.

Tulajdonképpen Ediuburghot és a sok tekintetben 
igen érdekes skót életet akarom a „Közérdek“ mélyen 
lisztéit olvasói elé vázolni. Ezt megelőzőleg azonban 
nem mulaszthatom el, hogy egyet-mást el ne mondjak 
azokról a tapasztalatokról, mikre német földön tettünk 
szert. Leirom őket a magok rideg valóságokban, nem 
színezve rajtok semmit, hogy intő példa gyanánt szol­
gálhassanak mindazoknak, kiket, a jövőben balsorsuk 
viharja német földre sodor s idegen népek tengerárjá­
ban hányja, veti őket azoknak szeszélye.

Mire jók a „Társalgási könyvek.“
A legelső kellemetlen tapasztalatot a büszke császár 

városban, Bécsben szereztem; okozója egy átkozott 
„Társalgási könyv“ volt.

Az eset igy történt. Utitársam, kivel együtt voltunk 
menendők Edinburghba, elindulásunk előtt több Ízben 
figyelmeztetett, hogy el ne mulasszak semmi áron 
„Német-magyar társalgási köuyv“-et szerezni be, mert 
arra — mint monda — igen nagy szükségünk lesz.

Én a magam részéről sohse becsültem valami sokra 
ezeket a társalgási könyveket. Valami megmagyaráz­
hatatlan ellenszenvet éreztem irántok mindig. Egyetlen 
efajta könyv, mit a könyvkereskedő kirakatában vélet­
lenül megpillantottam, elég volt, hogy elkergessen 
onnan. Mintha csak valami balsejtelem súgta volna, 
hogy még egyszer meg fogom járni velek. Mindazon­
által elnyomtam ezt az — akkori nézetem szerint 
alaptalan gyanút s beszereztem azt is.

Azonban mindjárt a legelső próba balul ütött ki vele

s az én gyanúm igaznak bizonyult. Bécsben időzésem 
alatt ugyanis véletlenül eszembe jutott, hogy tekintve 
a sok járkálást, mely az utón reám várakozik, okos 
dolog lesz venni egy pár jó erős czipőt még itt, ahol 
talán jobban megértenek, mint majd később igazi 
német földön.

Czélom megvalósítandó elindultam. Előbb azonban, 
nem bízván teljesen a német nyelvben való jártassá­
gomban, magamhoz vettem a „Társalgási könyv“-et. 
Nemsokára találtam egy megfelelőnek látszó üzletet, 
amely pazarul el volt, látva czipővel. Kívül a bolt ajtó­
ban hatalmas ládák telve czipővel. Ablak, ajtófelek, 
szemöldökfa csak úgy görnyedeztek a czipőkötegek 
súlya alatt, mint őszszel a szőlőtőke a gerezdek alatt. 
Belől egész lugasok czipőből, minden kigondolható 
alakban és nagyságban.

Mikor beléptem, a főnök, egy poczakos osztrák, erő­
sen el volt foglalva valami láda felnyitásával. Az 
izzadság csak úgy patakzott az arczáu, ami ellen egy 
rengeteg krigli sörrel kúrálta magát: minden öt percz- 
ben egy levesmerő kanállal.

Köszöntem : „Jó napot.“
U meg se fordult,; folytatta tovább a dolgát, mi köz­

ben mormogott valamit, ami lehetett, ugyan „Jó napot“, 
de ép azon a jogon lehetett nem az is.

Felnyitottam a „Társalgási könyvet“ s kikeresve az 
azon alkalomra szánt „Czipő-üzletben“ czimü társal­
gást, kezdtem mindjárt a legelején:

„Egy barátom M. úr ajánlotta nekem az Ön 
üzletét.“

A könyv szerint az én emberemnek azt kellett volna 
felelnie: „Óh M. úr igen derék ember, nagyon le
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kát ezt a nagy emberismeretet és tapintatot igénylő 
munkát végezte Szász J őz sei alispán 25 éven ke­
resztül olyan eredménynyel, hogy a vármegye közön­
ségének bizalma elismerésül vezértisztviselonek óhaj­

totta és választotta. ....................... , ,
Mindig érvényt tudott szerező, a törvényes m ézke­

dés tekintélyének; ha kellett erélylyel, de tobbuyne 
lekötelező bánásmódjával. Azért övezte bizalom és 
szeretet, azért kisérte siker meudeuütt.

A vármegye közönsége önmagát tiszteli meg, mi on 
ezen érdemekről munkás életének ezen korszakos évfor­
dulója alkalmából megemlékezik.

Felkérjük t. Czimet, hogy a f. hó 30 án tartandó 
törvényhatósági közgyűlés alkalmára tervezett ünnep­
ségen részt venni, becses megjelenésével a bizalom es 
szeretet ünnepi megnyilatkozásának tekintélyes vo 
emelni szíveskedjék.

Az ünnepélyt rendező bizottság megbízása folytán 
Nagyenyedeu, 1903. márczius 15-én Br. Bánffy Kázimir 
elnök, Ciruer Ákos jegyző.“

gyönyörű, lebilincselő és lelkesítő beszéde mély hatást 
gyakorolt a gyülekezetre. Valóban, az alapige igazsága 
töltötte el a sziveket: „Megelevenednek a te halottaid ... 
Az isteni tiszteletet a Hymnusz zárta be, me.yet a 
gyülekezet felállva, szivéből énekelt . . .

dörögtek s jelezték aD. u. 2 órakor ismét ágyuk 
városi ünnepély kezdetét.

A tűzoltó zenekar a koll. ifjúságával főtér rt

Márczius 15. Nagyenyedeu.
Reggel korán ágyulövések jelezték, hogy nem kö­

zönséges napra virradt hazánk. A város trikolor díszt 
öltött. 9 órakor délelőtt a szép számú közönséggel 
telt kollégiumi díszterembe harsonák zengése mellett 
vonult be a Kossuth-uótával az ifjúsági énekkar.

Schäffler Lajos Vil. g. o. tanuló kellemes han­
gon, szépen adta elő Inczédi Lászlónak „Márczius lo.“ 
ez. költeményét. Varga Zsigmoud VII. o. tanuló 
alkalmi beszéde után a képezdei férfikar énekelte 
„Márczius 15.“ ez. dalát. Nemes Sándor VIII. g. o. 
tanuló hatással adta elő Kozma Andornak „A szabad­
ság napja“ ez. költeményét. Utárnia a koll. vegyes- 
énekkar sikerült éneke következett; az ifj. zenekai 
kíséretével énekelték a „talpra mag)a, -t-

A Hunyady indulóval fejezte be az ifj. zenekar az
iskola ünnepét.

A v á r t e m p 1 o m b a n. D. e. 10 órakor a íet. 
templomban uagyt. Szilágyi Farkas ref. pap 
tartott alkalmi beszédet.

„Nem vagyunk szolgák, hanem szabadok; ha szaba­
dok: tehát Isten örökösei.“ Ez az apostoli szó töltődé 
he a maga mély és felséges igazságával a magyar 
nemzet szivét márczius idusán. Öröm a szivekben, 
lelkesedés és remény az arezokon: a jobb, szebb, bol­
dogabb jövendő reménye. Ezt a reményt erősíteni, 
Istennek segedelmét kérni vonult a város közönsége 
is a vártemplomba, a hol a századok áhítatától meg­
szentelt falak, az egyszerűségűkben fenséges boltozatok 
készen állottak, hogy összegyűjtve a százak ajkam 
fakadó buzgó fohászokat, egyesülve bocsássák Isten 
trónja elé. Megjelent az alkalmi isteni tiszteleten a város 
intelligencziájának nagyrésze; zászlóval élükön megeleu- 
tek az öreg honvédek. Szilágyi Farkas ref. lelkipásztor

városháza elé fölvonult s a zenekar Himnusza után 
Nagy Gergely IV. é. kép. növendék szavalta el 
harsánv hangon a „Talpra Magyalt -t. A -enetai a 
szózatot adva elő, az egész közönség, mintegy 2000 
ember, megszállta a kollégium nyári tornateret, ho a 
városi ünnepély folyt tovább. A koll. vegyes énekkar 
dr. Farnos Dezső vezetésével előadta a „Kossuth- 
nótál“. Majd Jan cső Sándor, ref. pap tartott tar­
talmas, szép beszédet, fejtegetve.,, hogy a magyart ősi 
erényei tartották fenn oly sok balszerencse közt s ezek 
biztosítják jövőjét. Az iparos ifjak önképzőköre első 
bemutatkozója volt az ezután felcsendült sikerült étiek. 
Utána Sál lak Imre VII. o. t. szavalta helyes felfo­
gással s értelmezéssel Ábrányi E.-nek „Mi a haza“ 
ez. költeményét. A Rákóczi induló szavára az egész 
közönség föltódult a se tat éri diák-emlékhez, melynek 
megkoszorúzása után diákjaink nevében Beide Sán­
dor VIII. o. t. mondott sikerült beszédet s Váró 
Zoltán VIII. o. t szavalt ügyesen. A két előadó részt 
ügyes keretként fogta közre a gimn. önképzőkör 
2 énekszáma.

Estve a kollégium összes benlakó növendékei ünnepi 
vacsorának voltak részesei az iskola konviktus helyi­
ségében tanáraik jelenlétében.

A polgári leányiskola f. hó 16-án tartotta 
meg a nemzeti ünnepet szokásos szép készültséggel és 
lelkesedéssel. Az ünneplés műsora a következő volt,:

1. Szózat. Énekelte az énekkar.
2. Megnyitó beszéd. Tartotta Csepreghy M. az önképző­

kör elnöke.
3. Áldozatkészség a hazáért Irta Luby Sándor, sza­

valta Do m a u i ez ky I. II- o. t.
4. Világosi búcsúszó. Karének.
5. Alkalmi felolvasást tartott Nagy Irén m. tani. u.
6. Márczius tizenötödike. Irta Farkas Sándor, szavalta 

Sebestyén I. III. o. t.
7. Ima. Énekelte Prédiger Mái vili IV. o. t.
8. Várjátok Petőfit. Irta Bartók Lajos, szavalta 

Beide J. IV. o. t.
9. Száműzött dala. Karének.
10. Csepreghy M. elnök az ünnepélyt bezárta.
11. Hymnusz. Énekelte az énekkar.

vajatok s felolvasásból állott, melyek hazafias inten- 
cziöjuk mellett az ifjúság nevelésére is jótékonyan 
hatottak s az ifjúság lelkesedése a szép számú közön­
ség érzületében visszhangra talált.

A szabadság napjának gyönyörű emlékét hazafias 
kegyelettel ünnepelte meg a gyulafehérvári közönség is. 
Az ünnepélyt a legényegyesület rendezte kővetkező 
programmal^: Hymnusz, énekelte Er«,I X. verése 
alatt az egyesületi dalkör. Vau-e m.rokB, fo d
költemény, szavalta Kocsis Miklós jogász. Alkalmi
felolvasás, tartotta Bartalis József login,n. tanar. 
Czinlta Panna költemény, szavalta Roska Miklós 
jogász. Kossuth-hy mnusz, énekelte Ertll V. veze­
tése alatt a dalkör.

Az Európat: tágas termében este 7 órakor megtar­
tott ünnepély után hazafias áldomás mellett maradottak 
közóhajáualc engedve, I,nets Jákó apátkanonok fiatal 
hévvel lelkes beszédet intézett a közönséghez. Az ünnep­
hez méltó, lelkesítő beszédeket mondottak: Vágnet 
Sándor főgimn tanar, Itass Károly főgin,n. tanár, Dara­
bont iparos és többen.

Ma rosuj várót t is megünnepeltek márczius Idu­
sát, a nemzeti újjászületés nagy napját, szívből fakadó 
jaaz lelkesedéssel. Lehettek másutt fényesebb, mipo- 
zánsabb ünnepélyek, de igazabb lelkesedés sehol. Mert 
hiszen nem a fény, a disz teszi ez ünnepet igazza, 
hanem az igazi hazafiérzés, mely szívből ered és szív­
hez szól. Az ünnepélyes istentisztelet után, hol J an cső 
Lajos esperes tartott magas szárny alásu szép 
beszédet a szabadságról és a hazaszeretetről, és mely 
minden szívben visszhangot keltett. Aztán a templom 
előtt összegyülekezett közönség, az ünnepély folytatá­
sára a Stefánia intézkedő termébe vonult, hol a vegyes 
dalkar a Himnuszt énekelte gyönyörű összhanggal és
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Márczius 15. a vidéken.
Gyulafehérvárt a római katholikus gimnázium 

s tanárkara tornacsarnokukban szép ünnepélyt tartott. 
A 10 pontból álló ünnepély ének- és zenedarabok, sza-

vagyok neki kötelezve, hogy volt szives kedves barát- 
jaiuak szerény üzletemet ajánlani.“

Amit azonban ő tényleg mondott, ez volt.
Nem ismerem azt az urat, sohse láttam.

Ez egy kicsit zavaró volt. Négyféle czipővásái lási 
mód volt adva a könyvben. Amit én választottam, az 
volt a legudvariasabb. A terve ilyenforma volt: M. úi 
medium a boltos és a vásárló között, kit miudaketten 
ismernek s miután erről az M. úrról egy jó csomót 
beszéltek, s ekként az ismeretség köztük meg van 
alapítva, a vásárló könnyedén, mondhatnám kecsesen 
áttér odamenetele tulajdonképeni tárgyára, a czipőkie. 
Látván azonban, hogy az én emberem egyáltalán nem 
olyan fajta, akivel ezen az utón egyezségre lehetne 
jutni, lemondtam erről a paragrafusról s találóan a 
választottam egy másikat. A választás nem volt valami 
szerencsés, sőt az akkori körülmények között, amidőn 
t. í. mindenfelől czipőrajok fenyegettek a reámszaka- 
dással, határozottan szerencsétlen volt. A legelső mon­
dat így hangzott:

„Valaki azt mondotta nekem, hogy Önnek vannak 
itt eladásra szánt czipői.“

Alig mondtam azonban ki. az én emberem gyanús 
nyugodtsággal letette a vésőt meg a kalapácsot a ke­
zéből s rám nézett. Aztán kezdé vontatott fátyolozott 
hangon:

„Hát mit gondol Ön, miért tartogatom itt őket? 
Azért, hogy szagoljam ! ?“

Abból a fajtájából való volt az emberiségnek, akik 
nyugodtan kezdik hanem amint haladnak előre, ön­
magukat tüzelik fel. A vélt sértés élesztőként dolgozik 
bennök.

Nem tudom teljes pontossággal mit mondott, meit 
nem értettem minden szavát, hanem amit össze tud­
tam szedni, körülbelül ez volt:

„Azt hiszi Ön, hogy én gyűjtöm a bakkancsokat? 
Mit gondol Ön, miért tartom én ezt a boltot? Talán a 
saját egészségemért ? Azt gondolja Ön, annyira szere­
tem ezeket a bakkancsokat, hogy nem tudnám elvi­
selni, ha egyetlen pártól megkelleue válnom ? Azt hiszi 
Ön, azért akasztottam ide köröskörül őket, hogy gyö­
nyörködjem bennök? Mit gondol, hol van Ön? Valami 
nemzetközi czipőkiállitáson ? Avagy azt hiszi, hogy az 
én boltom történelmi muzeum, ezek a bakkancsok his­
tóriai műkincsek ? Mit gondol Ön, hogy én egy arany­
éremmel kitüntetett holdkóros vagyok?“

Én mindig mondtam. hogy azoknak az ostoba „ IAí- 
salgási könyvieknek absolute semmi tényleges hasz­
nuk nincs. Arra valók csak, hogy az embernek bajt 
szerezzenek. Az ember ép azt nem leli meg bennök, 
amire legnagyobb szüksége volna.

A kapott feleletből világos volt, hogy én abban az 
üzletben nem kapok magamnak való czipőt, ennélfogva 
lemondtam róla. Le akarván azonban egy kissé csilla­
pítani a haragos osztrák sógort, kikerestem a leg­
udvariasabb mondatot, amit találtam a könyvben s
elbúcsúztam tőle, mondván:

„Most nem érek rá tovább folytatni ezt az igazan 
kellemes társalgást, hanem majd vissza fogok térni 
később, amikor talán Ön képes leend több czipot is
mutatni. Addig is: „adieu.“

S ezzel ott hagytam, nem várva be a választ.
Utánam jött a boltajtóig s ott megállva bakkancs- 

füzérek koszoruzta ajtajában nem csekély hasonlatos­
ságot mutatva diadalivek alatt álló római imperatorok- 
hoz onnan küldözgette utánam „Isten veled“-jeit. Nem 
értettem, hanem azt láttam, hogy a járókelők igen 
érdekeseknek találták őket.

Haza érve belecsaptam a társalgási könyvet a kuf- 
ferba szidva még azt is aki kitalálta. (Vége köv.)

megható érzéssel. A Himnusz után a „Talpra ma­
gyar“-! szavalta J á v o r s z k y Józse f, mely lelke­
sen és lelkesítve előadott szavalat után Csiky Sán­
dor tartott beszédet, megemlékezve a múltak tör­
ténetéről, melyek a népszabadság felviradását előkészí­
tették. Ezután Szózat következett, majd megint, szavaló 
lépett a pódiumra, aki Ábrányi Emil gyönyörű, az 
emberszeretetre buzdító költeményét, olyan hatalmas 
érzéssel adta elő, hogy a közönséget egészen extázisba 
hozta, és frenetikus tapssal jutalmazta a kiváló sza­
vaiét,’ F 1 i e s z Henriket. Végül pedig a „Rajta“ 
indulót énekelte a vegyes dalkar, mely olyan hatást 
tett preczizitásával, hogy megkeliett ismételniük. Ezután 
a közönség szétoszlott, ama meggyőződéssel, hogy lel­
kesedése talán nem volt hiábavaló, és amint távozik 
tőlünk a nagy nap időben, a nemzeti lelkesedés e 
napot évről évre fényesebbé dicsőbbé teszi, es míg 
lelkesedni tudunk e nagy nap emlékén, addig nemzeti 
létünk biztosítva van.

Balázsfal v á n. A balázsfalvi magyar kaszinó a 
magyar szabadság hajualhasadásának magasztos napj.it, 
márczius 15-ét, szintén megünnepelte díszközgyűlés 
tartásával. Első ily ünnepély volt ez Balázsfalváu. A 
gyűlés az állami iskola épületében tartatott igen szép 
közönség jelenlétében; a kit valamely fontos körülmény 
a megjelenésben meg nem akadályozott, mind ott volt. 
A gyűlésnek igen szép műsora volt, kimagasló részét 
képezte az elnöki megnyitó, de különösen az alkalmi 
beszéd, a mely utóbbit Cseresznyés Ödön ev. ref. lelkész 
tartotta. Igen szép, átgondolt hazafias beszéd volt, a 
mely általános köztetszést aratott és igen jól eső kel­
lemes benyomást gyakorolt mindenkire.

*

Felenyedre a Bethlen-koll.-uak mintegy 100 növen­
déke 3 tanár vezetése alatt vonult ki s tartott a "éppel 
ünnepélyt. Az isteni tiszteletről kijövő néppel egyesülve 
elénekelték a templom előtti téren a Himnuszt, E n y e d 1 
Jenő VII. o. tanuló Szabolcsira M. „A hazaszeretetről" 
ez. költeményét mély érzéssel s hatásosan adta elő; 
Lakatos Albert HL é. k. növ. szép beszédben is­
mertette márcz. 15-dike jelentőségét. A gimn. fink. kör. 
dalkar énekelte a „Tavasz elmúlt“ kezdetű Kossuih- 
dalt. Ben kő József IV. é. k. előadta „Honfi ének“ 
czimü költeményét Győri Vilmosnak, s erre a közönség 
a Szózat“-ot dalolta el. Felenyed újon választott ref. 
papja Fehér Pál, közvetlen szókkal köszönte meg a 
kollégiumi tanárkar és ifjúság közreműködését s bizto­
sította őket, hogy az ünnepi hangok nem fognak nyom 
nélkül eltűnni s a hazaszeretet tüze soha sem fog a fel- 
enyediek szivében, a Bethlen-kollégium szomszédságá­
ban, elszuuyadni. A lelkes szavak után az ifjúság haza­
fias dalokat énekelve tért vissza városunkba, egy szép 
nap emlékét hagyva a felenyediekuek.

*

M Írisz lón. A Bethlen-koll. ifjúságának másik cso­
portja Miriszlóra rándult ki Váró Ferencz és Székely 
János tanárok vezetése alatt. A 8 kin. útat. az ifjúság 
jó kedvben, hazafias dalokat énekelve tettek meg. 
Miriszlón, megérkeztük után 10 órakor kezdődött a
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hazafias ünnepség a vei. templomban a község magyar 
lakosainak nagy és lelkes részvételével. A „Te benned 
bíztunk“ zsoltár lélekemelő hangjai készítették elő az 
ünneplő hangulatot. A szép nap jelentőségéről Nagy- 
Bél a YI1 g. tanuló beszélt lelkesen és buzditóan. 
Elmondta, hogy mit köszönhet a magyar nép az 184>-iki 
márczius 15-ének; nemzeti öntudatot s a szabadság, 
egyenlőség és testvériség hóditó szent eszmei nám 
való őszinte és győzelmes hódolatot. A szép beszédet 
nagy figyelemmel, néha könnyekig megindulva hallgat­
ták és lelkes tüntetéssel kisérték a miriszlóiak. Szaval­
tak: C s o n g v a i Ferencz és Kovács Károly 
111. é. képezdei növendékek.
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_ Állandó választmány. F. hó 16-án a délelőtti

órákban állandó választmányi gyűlés tartatott Alsófehér 
vármegye székházában, mely a közgyűlés tárgyainak 
előkészítésével foglalkozott.

— Bizottsági gyűlés. F. hó 16-án délután bizott­
sági gyűlés tartatott a vármegyeház kis üléstermében 
a „népoktatási tanintézetek iskolai ven d- 
j é n e k vedel in eu tárgyában alkotandó vármegye 
szabályrendelet szövegezése végett. A bizottság beható 
vita után megállapította a szabályrendelet szövegét, 
mely a vármegyei törvényhatóság tavaszi közgyűlésén 
tárgyalásra kerül.

— Az Emke nagyenyedi közgyűlése. F. hó
13-án egész délelőtt tárgyaltak az Elnkében Gáspár 
János Alsófehér vármegye nyug. főjegyzője és dr. Varró 
László Nagyenyed város polgármestere a/, egyesület 
folyó évi június hó 2-án, pünkösd harmadnapján Nagy- 
enyeden tartandó közgyűlése rendezése körülményeire 
nézve. Ennek alapján már most tisztába hozatott, hogy 
a hivatalos 
órakor lesz
ünnepségek pedig e körül helyeztetnek el. A közgyűlés 
vonzó pontja lesz dr. gróf Künn Géza v. b. t. t., az 
Emke diszeinökének és a Magyar Ilid. Akadémia má­
sodelnökének fölolvasása „Fajunk lebediai és etelközi 
miveltségé“ -ról, mire a nagy gróf készséggel vállalkozott.
A kolozsvári kirándulók a reggeli gyorsvonattal indulva 
Nagyenyedre, estére már visszatérhetnek Kolozsvaiiá.
A végleges programul április hó közepén küldetik szét.

_Szerkesztő csere. A Gyulafehérvárt megje­
lenő „Közművelődés“ ez. lap, a róni. hath. Írod. tár­
saság hivatalos közlönye alakot es szerkesztőt cserélt.
A lap uj szerkesztője Vagner Sándor tanár, kinek 
egyénisége a lap fennállását s objektivitását biztosítja.

— Tüntetés a közös hadsereg mellett. Folyó 
hó 15-én a közös hadseregnek somogyi legényekből 
álló ezredé vonult végig a Kerepesi-útori, zenekarának 
Rákóczi-iudulója mellett. Az ünnepi hangulatú köz.ön- 

eljen-zajjal és kemlőlobogtatással üdvözölte a dél- 
czeg fiukat, kik az. üdvözlő hangulatra még daliásabban 
rakták ki az. induló ütemeit.

— Szőlészeti tanfolyam Nagyenyeden. A föld- 
mivelésügyi miniszter az előző évek példájára, ez, idén 
is négy hétre terjedő szőlő és borgazdasági tanfolya­
mot fog rendezte!ni Nagyenyeden néptanítók részére. 
Tavaszi tanfolyam április 25-től május 10-ig, az őszi 
október 12-től október 27-ig tart. A tanfolyamra azok 
a néptanítók pályázhatnak, a kik oly községekben 
működnek, hol phylloxera pusztított- A tanfolyamra 
felvett néptanítók két részletben 120 korona átalányt 
kapnak. A pályázatokat ez évi április elsejéig, a tan- 
felügyelők útján, az illetékes szőlőszeti és borászati 
felügyelőhöz kell benyújtani.

— Magánvizsga. A nagyenyedi állami polgári 
leányiskolában az 1902/3. tanévi második harmad! 
magányízsga 1903. évi márczius 28-án lesz.

- Vigyázatlanság áldozata. Vízaknán márcz.
13- án pénteken, egy oláh ember az. erdőben egy la 
levágásakor kellő vigyázattal nem levéli, a ta ráesett 
s úgy összetörte, hogy az agyát ruhában hozták haza. 
Szörnyet halt, nőt s két árvát hagyván maga után.

— Kivándorlás vármegyénkből. Vízaknáról 
Amerikába újból egy csapat ment ki szombaton márcz
14- én az esteli 11 órai vonattal, köztük még 65 éves 
is volt. Folyó évi január 1-től több mint 60 vándorolt 
ki idáig. Vízaknán a szombat nap nemcsak az Ame­
rikába menetből kezd nevezetes lenni, mivel idáig 
mindig e napon történt egyes csapatok kivándorlása, 
hanem az erdő íoszakaratu meggyújtásáról is. Márcz. 
7-én szombat napon, az előtt pedig febr. 3-áu ismét 
szombat napon a város erdeje meggyujtatolt; a két

alkalommal mintegy 31 hold égett el. A város intelli­
gens része 150 holdat el akar adui a város piacza és 
utczai kikövezésére s uj városház építésére. A nép 
ellenzi.

— Temesvárról a temesvári szt. József or­
szágos vásárra vonatkozólag a következő 
értesítést kaptuk: Minthogy a száj- es körömfájás 
igen enyhén és csakis a józsefvárosi szeszgyár istálló­
jában lépett fel és ezen kívül a város területe és a 
megyének központi járása teljesen vészmentes. Temesvár 
szab. kir. város tanácsa elhatározta, a fertőzött istálló­
nak és környékének szigorú elzárását elrendelni, a 
város többi részeire azonban az állat zárlatot feloldani 
oly kép, hogy folyó hó 16 ától kezdődőleg minden fajta 
állat felhajtása megvan engedve s így a f. hó 19-én 
kezdődő szt József országos vásár állattelhajtás tekin­
tetében minden akadály nélkül meg fog tartatni. Hasí­
tott könnü állatoknak Ausztriába való kiszállítása 
azonban mindaddig, mig a fertőzött szeszgyár zárlat 
alatt van, nincs megengedve.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiaiii):
Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

3. oldal.

141—1903. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Aluiirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kereskedelmi és 
váltó kir. törvényszéknek 1903. évi V. 2693. sz. végzése következ­
tében dr. Frank Salamon budapesti (V., Aulich-uteza 8.) ügyvéd által 
képviselt Brassier Karoly javára Muez Juon ellen 700 kor. s jár. ere­
jéig 1903. január hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 660 kor. becsült következő ingóságok, u. m.. egy 
cséplőgép és egy rosta nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-ujvári kir. járásbíróság 1903. évi V 17 2 
számú végzése folytán 700 korona tőkekövetelés, ennek 1902. évi 
juuius hó J0. napjától járó 6% kamatai, 1 „ % váltódij és eddig 
összesen 92 kor. 38 fillérben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig O.-Péterlakán végrehajtást szenvedő lakásán leendő eszközlé­
sére 1903. évi márczius hó "26-ik napjának d. e. 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglal­
tatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
éti LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvárt, 1903. évi márczius hó 4. napján.
Dergán János,

119 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

229—1903,

Alsófehér vármegye Alispánjától.

Sz 2871-903.

Pályázati hirdetmény.
Előléptetés folytán megüresedett 1700 kor. évi 

fizetéssel és 300 kor. évi lakpénzzel javadalma­
zott IV. vármegyei aljegyzői és a választás 
megejtése által esetleg megüresedő 1800 kor. 
évi fizetéssel és 300 kor. évi lakpénzzel javadal­
mazott egy szolgabirói állásra pályázatot hir­
detek.

Ezen állások valemelyikére pályázni óhajtók 
felhivatnak, miszerint az 1883 évi 1. t.-cz.-ben 
előirt képesítésüket igazoló okmányokkal, kereszt 
levelükkel, előbbi szolgálatukat bizonyító szolgá­
lati bizonyítványukkal felszerelt kérvényeiket a 
már közszolgálatban lévők illetékes alispánjuk, 
más szolgálatban lévők hivatal főnökjük utján 
Alsófehér vármegye Főispánjához czimezve hozzám 
legkésőbb 1903. évi márczius hö 24-ig ad­
ják be.

A nem teljesen felszerelve beadott kérvények 
márczius 29-ig bezárólag a szükséges okmányok­
kal felszerelendők, mert különben az elkésettekkel 

egyforma elbírálás alá esnek.
Nagyenyed, 1903. évi márczius hó 7-én.

Szász József,
alispán

v. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-ez. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi királyi járás­
bíróságnak 1903. évi V. 214. sz. végzése következtében dr. Reih 
Ferencz ügyvéd által képviselt Klein és-Baumal javára nagyenyedi 
Beer G. Dániel ellen 207 kor. s járulékai erejéig 1903. évi február ho 
18-án foganatosított kielégítés végrehajtás utján foglalt és 1425 kor. 
50 fillérré becsült következő ingóságok, u. in. a nagyenyedi kir. 
járásbíróságnak 1902, V. 1001. és 1902. Sp. I. 286 2. sz. a. felül­
foglalt ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1903-ik évi V. 
214 2 számú végzése folytán 207 kor. 25 fillér tőkekövetelés, ennek 
1902. évi október hó 1. napjától járó 5% kamatai költségek erejéig 
Nagyenyeden alperes üzlethelyiségében leendő eszközlésére 1903. évi 
márczius hó 31-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1903. évi február hó 26. napján.
Gajzágó Simon

121 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

A hires és közkedveltségnek örvendő K. Impér

T)
V

mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól

Sz.
1128.
1903.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehér vármegye marosujvári járásában a 

szentbenedeki körorvosi állás Marosszentbene- 
dek székhelylyel betöltendő lévén, ama pályázatot 

hirdetek.
Az egészségügyi kör áll 1.3 községből 13780 

lakossal.
A körorvos javadalmazása 1000 korona fize­

tés és 300 kor. fuvarátalány. mely havi előleges 
részletekben Marosszentbenedek, mint gyüjtőpénz. 
tár által fog kiszolgáltatni.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérések 
bezárólag f. évi márczius hó 30-áig adandók 

be hozzám. A választás 1903. év márczius 
31-én d. u. 2 órakor Marosszentbenede- 
ken fog megtartatni.

Mai osuj várit, 1903. márczius hó 5-én.
Böjtbe Kálmán

109 2 — 3 főszolgabíró.

Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőkép 
nyilatkozik", „Bizonylton, hogy a „Répát!“ savanyu- 
vi/et a nyákhártyák hurutos bántalmai ellen isme­
telve jó sikerrel alkalmaztam.“

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanar
szakvéleménye a következő:

„A K. Impér „Répát!“ forrás oly kitűnő egvé- 
nyes savauyuvizet szolgáltat szerencsés összetétele, 
mint rendkívül dús szénsavtartalma folvtáu meg­
érdemli. hogy a maga nemében a legkitűnőbb 
egyikének tekintessék.“

Dr. Hanko Vilmos tanár, az E. K. E. baln- 
ologiai oszt. titkára e vízről igy vélekedik:

, A „Répáti“ víz nemcsak, mint élvezeti víz 
kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsül­
hetetlen s a Csehországból hozott drága Krondorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez.“

Mindig friss töltésben kapható
IN agyenyeden

Foaicaeí L&sár £őtakíár$suoknáI,
Főtér 25, a füszerkereskedésekben és a vendéglőkben.

10 10-*
„Répáti“ forráskezelőség

firdetéseket!
I felvesz a kiadóhivatal: i

földes €de könyvkereskedése ßethlen-utcza 2.

. , „ói és férfi divatára kereskedő Nagyenyeden, tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönsége, hogy a tavaszi idényre

jÓZSCf UÍd°"Ságai b0ni fér<1 * ”6i rUhaSZ6Velekbe"’ kre:0n0k:..SZat™*L0t^k:, LrP,,,,,.ekiLére
és~csipke-föggönyök, ágy- és asztalterítők és fatószőnyegekben már teljesen ....—«:==

................. ...................................... 1> figyelmét felhívja. .........
....................... 6J ’

:



23. szám.

4. oldal.

liSBíitÖ ti
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad beiéi ekei évi 5%-va. Előnyös köle-mn ^ 
tixujf vallóra és bi-túblázási':1.. i

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. »

Közérdek.

„ 101 , , S Egy jóházbói való
Fogorvos -

24.

tx

„Rapid" nélkülözőében tisztitó szer. |fp 
I kis üveg 20 fillér. M

H

C 2 sus m e saa1

vászon-, női és férfi divat, kézmíí- ás rövidáru-üzlete
Nagyenyed, Főtér (Hid mellett.)

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy 
Nagyenyed és vidéke részére a kolozsvári

KRISTÁLY -u

v

képviseletét átvettem, hol remek tisztí­
tás eszközöltetik férfi- s női feíier- 
nemüek s ruhadarabokban.

Árjegyzék üzletemben mindenkor kapható.
........... ................ nimm ® iinimi ................... ...........

Egyben van szerencsém tudatni, hogy 
az idény előrehaladottsága folytán

őszi és téli áruczikkeim
u. m. kelmek, barchetek. keztyük, haris­
nyak, sapkak s más hasonnemü czikkeit

tetemes árengedménynyel
lesznek üzletemben elárusítva.

...mim Csak rövid ideig, ........
Kitűnő tisztelettel

719_* Vorobicz Kálmán.

PKRhJOXSKF§
American Dentist @

megérkezett és pár napig itt tartózkodik J
tanulónak felvétetik

ífj. Graef János üzletében
118 2-3

Zárt üveges és nyitott 8 oszlopos gyászkocs mindig rendelkezésre áll.

10! 2—2

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

Tangel Jöxseff
temetkezési intézete

NAGYE> Y ED E IN, Fötéi- L.. lakás ugyanott az emeleten.

elismerések és fokozódó 
közönség részéről arra 

— intézetemet, több hazai

Alulírott a legmélyebb tisztelettel utalni bátorkodom intézetemnek rövid 3 évi 
fennállása óta szerzett azon elismerésekre, melyeket az eltakarítások körüli cere­
móniáknak, pontos, ildomos, kegyeletteljes és szakavatott eljárásomért bírok, úgy a 
főnemesség, mint a földbirtokos,ság és a t. közönség részéről.

Itt szerényen legyen szabad megjegyeznem, hogy ezen 
bizalom teljes megnyerhetése és jövőbeni megtartása a n. é 
ösztönzött, hogy — nem tekintve fáradság és anyagi áldozatot 
nagy városok temetkezési intézeteinek színvonalára emeljem.

Újonnan szerzett beruházási tárgyaim, melyek a u. é. közönség részéről intéze­
temben bármikor megtekinthetők, lehetővé teszik, hogy az általam rendezett temeté­
seket a legimpozánsabb menet és legszigorúbb felügyelet alatt a legjHiányosabb árak 
mellett eszközölhessem

Mindezekből kifolyólag a legalázatosabban ajánlom magam, előforduló gyászesetek 
alkalmával az eltakarítás foganatosítására, személyesen intézkedem minden megbízás 
felett és minden igyekezettel azon vagyok, hogy megbízóim teljes elismerését és bizalmát 
kiéi demeljem.

A n é közönség szives pártfogását kérve, maradtam
Nagyenyed, 1903. márczius hó 10-én

kiváló tisztelettel

József.
103 3-*

Koszorú-szalagok.

VAJ NA MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
Kedves kötelességemnek tartom Nagyenyed város és vidéke nagyrabecsü t. vevőközönségének szives tudomására, hozni, hogy a 

tavaszi és nyári újdonságok óriási nagy választékban megérkeztek, melyeknek ízléses megválasztását személyes fentiétem alkal­
mával hazai és külföldi gyárosoknál szereztem be.

Hölgyek figyelmébe!
Legmodernebb selymek, szövetek, Noppe-Zeffirek, Voal delainek, batiztok, székesfehérvári és óbudai jó mosó at! sza,tinók és 

kretonok, ruhavásznak, hímzett hatisztok és piquék. Bármely divatlap szerinti iuhadiszek, rumburgi, creas és pamutvásznak. Különös 
figyelembe ajánlom az „Enyedi“ vásznat, mely rövid idő alatt igen nagy kelendőségnek örvend, kitűnő jó minőség, 80 cm. széles, 
23 méteres végekben és háromféle kivitelben hoztam forgalomba.

Szám : 1. 3. 3.

Menyass
frt 4*90 530

yi kelengy
5*60

600 koronától 10000 koronáig.
Meglepő szép aplicált gyapjú, selyem és csipke-függönyök, csipke-storok, szőnyegek, bútorszövetek, ágy és asztalterítők.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiii Legújabb na p- és esőernyők. Ilii...... ...

Állandó nagy raktár kézi munkákban és hozzávalókban. Hiinzőgépekhez való selymek minden szili és árnyalatban.

111 3—*

* -Jig. íirS , it ~ ".lse, . tS . . * ,j
satóiaiÉtóéiS

Brassói ruhaszövetek, saját gyártmányú ingek, magyar gyártmányú kalapok, nyakkendők, gallér és kézellők, sétabotok, nyakkendőtűk, 
óraiánezok, szívnitárczák, ing- és kézelő-gombok pazar kivitelben.

............................................................................................. Melyek után magamat a nagyrabecsült t. vevőközönség
Világhírű női és férfi pécsi keztyük! ""8*8 szives jóindulatába és pártfogásába ajánlom,

Állandó nagy raktár női. férfi. Ilii és leányka-czipőkkn. úgyszintén harisnyákban. tisztelettel

VÁJNA MIKLÓS.
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